

走过的不只是路

作者简介：王梅晨，女，商学院会计学专业注会 132 班学生，2015 年 9 月-2016 年 5 月参加学校外培项目，赴爱尔兰国立考克大学学习一年，主要修读课程： Management accounting, economics, asset valuation 等。



很多人问我，你觉得出国一年最大的收获是什么？很多人问我，你觉得这一年值吗？我回了很多人，收获不是我能用言语形容的。我也回了很多人，你如何定义“值”？

爱尔兰美景——蓝天、凌晨 5 点市中心



初至考克，刚出机场便被眼前的美景震慑住了。我知道蓝天，我知道绿地，我知道白云，我知道微风，但当这些一同出现时，像是来到了陶渊明的“世外桃源”，踏上便不想离去。我以为爱尔兰被称为“翡翠岛”，只是因为其气候常年温和，事实是，它的美的确足以与翡翠相提并论。

爱尔兰吸引我的不只是它超自然的美，还有其独特的风土人情。你不会看见拥堵的高架桥，不会看见匆匆穿梭的人流，不会看见超过 4 车道的大路，不会看见层层叠叠的高楼大厦……爱尔兰的生活节奏缓慢，自在安逸；当地人享受生活，热爱

阳光。校园里最常见的就是，成群结队的学生们或坐着，或躺着，或聊天儿，或晒太阳，这一幕真的很暖很暖，那是一种任谁都会喜欢的静谧。

考克大学的大门，
教学主楼和图书馆



考克大学的建筑比较古老，主楼是典型的城堡风格，楼前是巨大的草坪，十分的引人注目。考克大学的教学模式与国内不同，学校支持学生自己选课，更注重学生自身的学习兴趣。学校一般为大班授课，教室大都为大型阶梯教室，便于师生间的互动。一般来说，老师授课内容比较紧凑，学生习惯于用电脑看课件、记笔记，这跟国内差异较大。但是，考克大学最让我钦佩的是校园中有许多高龄学子。印象最深的一个白发苍苍的老爷爷，他每天都会背着许多书穿梭在图书馆与教室之间，我们一同上过人力资源管理课，他对于各类问题的见解都十分独到且细致。我很佩服他直到现在都保持着学习的热情，都有着继续探索知识的心，这在中国大学校园里是非常罕见的。

爱尔兰的食物也是一大特色，土豆、红薯是其主要食物，汉堡、热狗等快餐比较常见。而且当地人特别喜欢喝下午茶，享受惬意的午后时光。最让我惊讶的是中国菜在当地十分受欢迎，每每去到中国餐厅都能看到满满当当的外国人津津有味地尝着中国菜。我曾跟几个法国女孩去吃亚洲菜，她们对于我会用筷子表示十分佩服与惊讶，对于中国的传统文化也特别感兴趣，这也是国家日益强盛的一大体现。

学校社团举办的 Holi 节



爱尔兰的特色活动很多，学校里的 pub 每周二和周三都会举办各种活动，好不热闹。而且，学校社团一般都有很多赞助，活动不论大小都会提供 pizza、cake、candy 等食物吸引参与者。我最喜欢的是印度社团举办的 holi 节活动，类似于国内的 color run，但不同国家的人一起嬉戏打闹却又多了份别样的乐趣。每年万圣节和国庆节时的游行是爱尔兰最盛大的活动，几乎所有人都会聚到主街道上观看游行，不仅有各种各样令人眼花缭乱的表演等，甚至还可以见到市政府的领导们，非常重视。

爱尔兰景色优美，温度适宜，幽静淡然，非常适合旅行。坐着绿皮火车穿梭在爱尔兰的各个市之间，无疑是一种享受。时而与五颜六色的小羊打招呼，时而邂逅一望无际的绿地，时而眺望层峦叠嶂的山丘，时而拥抱蔚蓝无比的天空.....如果偶尔也希望生活里多些喧闹的色彩，就可以收拾行囊，去到英国、法国、意大利、瑞典等周边国家，感受不同的文化。

爱尔兰交流的一年，是我人生中一笔最宝贵的财富。无关物质，而在心灵。你可能没学到多少知识，但你却走了很远很远，出国带给你更多的是见识，是经历，是成长，看的越多，想的越多，懂的也就越多。但你不再把自己局限在一个圈子里的时候，当你跨出你为自己画的那条界限，你会发现，原来，这才是世界。

邂逅爱尔兰，遇见我的一场“翡翠”梦。